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Ministerstvo životního prostředí pokračuje v sérii opatření, která mají systémově řešit
problematiku nelegálních chovů velkých šelem v ČR. Prostřednictvím Státního fondu
životního prostředí ČR vyhlašuje dvě nové výzvy v celkovém objemu 115 milionů korun. Ty
jsou určeny na modernizaci a rozšíření center CITES, která pečují o lvy a další velké šelmy
odebrané z nelegálních chovů, a zároveň na posílení kapacit záchranných stanic starajících
se o chráněné vlky či rysy z naší přírody.

„Nelegální chovy velkých, zejména kočkovitých šelem, jsou problémem, který ohrožuje bezpečnost
lidí i kvalitu života samotných zvířat. Proto uvolňujeme finanční prostředky v celkovém objemu 115
milionů korun. Díky tomu pomůžeme posílit kapacity záchranných center a stanic, aby se dokázaly
postarat jak o šelmy zabavené z nelegálních chovů, tak o chráněné druhy z naší přírody. Je to
konkrétní krok, který navazuje na závěry srpnové pracovní skupiny, a ukazuje, že řešení bereme
opravdu vážně,“ říká ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

Podpora je určena pro subjekty s povolením k provozování center CITES a záchranných stanic pro
handicapované živočichy. Obě výzvy jsou zaměřeny především na vytvoření podmínek pro péči o
velké šelmy. V centrech CITES se jedná o péči o šelmy zabavené z nelegálních chovů či z
nelegálního obchodování, zatímco v záchranných stanicích pečují o chráněné druhy volně žijících
šelem, jako je vlk nebo rys. Díky této podpoře vzniknou nové kapacity, aby byla zařízení připravena
na případy, kdy je třeba rychle zajistit péči o zabavené nebo zraněné šelmy.

Ve dvou aktuálně vyhlášených výzvách je připraveno dohromady 115 milionů korun. Prostřednictvím
Operačního programu Životní prostředí je k dispozici 80 milionů korun, které směřují na modernizaci
a rozšíření center CITES. Dalších 35 milionů korun je uvolněno ze Státního fondu životního prostředí
ČR v rámci Národního programu Životní prostředí a jsou určeny na vytvoření nebo zlepšení
podmínek pro péči o velké šelmy v záchranných stanicích. Podpora zahrnuje i projektové přípravy
komplexních renovací, zejména v případech, kdy dochází k přesunu stanice nebo její části do jiné
lokality.

Podporu resort poskytuje formou dotace až do výše 80 % způsobilých nákladů projektu. Nastavení
výzev přibližuje ředitel Státního fondu životního prostředí ČR Petr Valdman: „Subjekty s
platným povolením k provozu mohou získat až 80procentní dotaci. Vyžadujeme, aby měl žadatel
kvalitní projektovou dokumentaci a záchranná stanice fungovala soustavně alespoň tři roky. Díky
tomu máme jistotu, že podpořené projekty opravdu přispějí ke zlepšení péče o chráněné druhy
zvířat.“

Péče o handicapované či zraněné živočichy a druhy zařazené do mezinárodní úmluvy CITES, tedy ty,
jimž hrozí bezprostřední vyhynutí, je dlouhodobě nedílnou součástí ochrany přírody v České
republice. Díky evropským i národním finančním zdrojům se s podporou ministerstva v minulých
letech již zmodernizovaly například záchranné stanice v Táboře, Plzni, Třeboni, Vlašimi či Novém
Jičíně. Díky více než 20milionové investici z Operačního programu Životní prostředí vzniká první



záchranné centrum CITES pro lvy v České republice v Zoo Zlín–Lešná.

Že nejde o první investice tohoto typu připomíná i ministr Petr Hladík: „Podpora záchranných stanic
a center CITES není jednorázovou záležitostí. Jen za poslední čtyři roky jsme podpořili 11
záchranných stanic a center částkou ve výši 126,5 milionu korun.“

Příjem žádostí pro obě výzvy startuje 1. října 2025. Výzva z Operačního programu Životní prostředí
vyhlášená pod číslem 94 poběží do 28. února 2026. U výzvy číslo 22/2025 z Národního programu
Životní prostředí mohou zájemci předkládat projekty do 31. března 2026, nebo do vyčerpání alokace.
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